

В Диссертационный совет Д 212.196.06  
на базе ФГБОУ ВО «Российский  
экономический университет имени  
Г.В. Плеханова»  
г. Москва, Стремянный пер., 36

## **ОТЗЫВ**

*на автореферат диссертации Сидак Марины Владимировны на тему:  
«Статистический анализ и прогнозирование развития рынка сахара России»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по  
специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика» (экономические  
науки)*

Драйвером устойчивого роста экономики страны является эффективное развитие её агропромышленного комплекса в целом, и импортозамещающих отраслей пищевой и перерабатывающей промышленности, к числу которых относится и сахарная отрасль, в частности.

В настоящее время ключевыми направлениями государственной политики является формирование продовольственной безопасности страны, в следствии чего возникает объективная необходимость в повышении эффективности и устойчивости функционирования агропродовольственного рынка в контексте решения данного вопроса. Поэтому устойчивое развитие рынка сахара как части АПК страны имеет важное значение, а проводимые в данной области научные исследования, актуальны как никогда.

Под влиянием новых факторов развития экономики возникла необходимость глубокого понимания особенностей отечественного рынка сахара, модификации его структуры с учетом происходящих на рынке изменений, а также совершенствования системы статистических показателей, которая позволит проводить всесторонний мониторинг его состояния и развития, выявлять проблемы, разрабатывать пути их решения. Все это нашло свое отражение в диссертационном исследовании Сидак М.В.

К значимым результатам исследования можно отнести проведенный автором глубокий анализ эволюции рынка сахара России, результаты которого имеют важное прикладное значение. В ходе анализа автором была выявлена специфика и особенности развития отечественного сахарного рынка за последние

30 лет, а также определены этапы трансформации из импортозависимого в экспортноориентированный.

В своем исследовании автор исходил из эмпирически наблюдаемого эволюционного процесса развития отечественного рынка сахара и методологии оценки конкурентоспособности России на мировом арене с учетом имеющейся на рынке конъюнктуры, что позволило прийти к важным для практики бизнеса выводам. Авторские расчеты и сделанные на их основе заключения дают возможность производителям сахара и трейдерам оценивать свои возможности на мировом экспортном рынке.

Практически значимым в масштабах национальной экономики представляется сделанный соискателем вывод о синергетическом эффекте для развития рынка сахара, основанный на программно-целевом, инерционном и инновационном подходе к государственной политике поддержки и регулирования рынка.

В аналитической и прогнозной частях научной работы автором реализована комплексная методика статистического анализа и прогнозирования ключевых показателей рынка сахара России, а в рамках применения этой методики дана оценка влияния различных факторов на прогнозируемые индикаторы, на основе многофакторной регрессии и модели Бокса-Дженкинса построены прогнозные модели.

В то же время, целесообразно отметить, что в автореферате не нашли отражения следующие аспекты проведенного исследования:

1. не обосновано применение для получения прогнозных оценок исследуемых показателей адаптивных методов прогнозирования;
2. не определены критерии на основе которых был осуществлен выбор факторов для многофакторной модели.

Однако, указанные замечания не снижают общую положительную оценку научной работы, а также не влияют на научную и практическую значимость и обоснованность результатов диссертационного исследования.

На основании вышеизложенного, можно сделать вывод, что диссертация Сидак М.В является завершенной научной работой, выполненной на достаточно высоком уровне, содержащей значительное количество выводов, рекомендаций, предложений и решений, важных и полезных как для науки, так и для бизнеса.

С учетом вышеизложенного, считаю, что диссертационная работа на тему: «Статистический анализ и прогнозирование развития рынка сахара России»,

соответствует требованиям пп. 9-14 «Положения о присуждении учёных степеней» (утв. постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Сидак Марина Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 - «Бухгалтерский учет, статистика» (экономические науки).

Кандидат экономических наук,  
заведующий кафедрой статистики  
ФГБОУ ВО МИРЭА – Российский  
технологический университет  
Дарда Е.С.

  
Дарда Екатерина Сергеевна  
расшифровка подписи

Адрес: 119454, г. Москва,  
Проспект Вернадского, дом 78  
Телефон: +7(499) 215-6565  
E-mail: darda@mirea.ru

